

পররাষ্ট্র প্রতিমন্ত্রী শ্রী ভি. মুরালিধরনের বাহরাইন কিংডমে সফর (মে 04-05, 2023)

05ই মে, 2023

পররাষ্ট্র ও সংসদ বিষয়ক প্রতিমন্ত্রী শ্রী ভি. মুরালিধরন 04-05ই মে 2023-এ বাহরাইন কিংডমে একটি সরকারী সফর করেন। সফরের সময়, তিনি বাহরাইনের অর্থমন্ত্রী মহামান্য শাইখ সালমান বিন খলিফা আল খলিফার সাথে আলোচনা করেন। শ্রম মন্ত্রী মহামান্য জনাব জামিল বিন মোহাম্মদ আলী হুমাইদান এবং সামাজিক উন্নয়ন মন্ত্রী মহামান্য জনাব ওসামা বিন আহমেদ খালাফ আল আসফুর। MoS এছাড়াও বাহরাইনের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের রাজনৈতিক বিষয়ক অস্তার সেক্রেটারি ডাঃ শেখ আবদুল্লাহ বিন আহমেদ আল খলিফার সাথে দেখা করেছেন। তিনি বাহরাইনে ভারতীয় সম্প্রদায় এবং ভারতের মিত্র দেশগুলির দ্বারা সংবর্ধনার সময় মহামান্য জনাব আবদুলনবি সালমান, ডাই স্পিকার, কাউন্সিল অফ রিপ্রেজেন্টেটিভস (নিম্ন কক্ষ) এবং অন্যান্য সংসদ সদস্যদের সাথে মতবিনিময় করেন।

MoS এবং বাহরাইনের মন্ত্রীরা সাম্প্রতিক বছরগুলিতে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের অব্যাহত অগ্রগতিতে আনন্দ প্রকাশ করেন। নিয়মিত মন্ত্রী পর্যায়ে সফর বিনিময় হয়েছে। দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য দৃঢ় প্রবৃদ্ধি দেখিয়েছে এবং 22-23 অর্থবছরে USD 2 বিলিয়ন চিহ্নে পৌঁছবে বলে আশা করা হচ্ছে। MoS ভারতীয় কর্মী এবং পেশাদারদের সহ ভারতীয় সম্প্রদায়ের খয়াল রাখার জন্য বাহরাইন নেতৃত্বকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন। উভয় পক্ষ প্রযুক্তি ও দক্ষতার ক্ষেত্রে সহযোগিতার আরও উপায় নিয়ে আলোচনা করতে সম্মত হয়েছে। উভয় পক্ষ অভিন্ন স্বার্থের আঞ্চলিক ও আন্তর্জাতিক বিষয়েও আলোচনা করেছে।

বাহরাইন অর্থরিটি অফ কালচার অ্যান্ড অ্যান্টি কুইটিস (BACA) মহামান্য শাইখ খলিফা বিন আহমেদ আল খলিফার সাথে বাহরাইন কে রালিয়া সমাজম দ্বারা আয়োজিত ভারত - বাহরাইন নৃত্য ও সঙ্গীত উৎসবের উদ্বোধন করেন MoS। তিনি সামাজিক কর্মী এবং স্বেচ্ছাসেবক, সমিতি এবং চিকিৎসা ত্রাত্ত্ব সহ ভারতীয় সম্প্রদায়ের একটি বিস্তৃত অংশের সাথে দেখা করেছেন। MoS বাহরাইনের ইন্ডিয়ান স্কুলে আয়োজিত একটি ইভেন্টে ভারতীয় স্কুলের 500 টিরও বেশি ছাত্রদের সাথে মতবিনিময় করেছেন। তিনি বাহরাইন ইন্ডিয়া সোসাইটি দ্বারা আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে বিশিষ্ট ভারতীয় ও বাহরাইন ব্যবসায়ীদের সাথে মতবিনিময় করেন এবং উভয় দেশের মধ্যে বাণিজ্য ও বিনিয়োগ সম্পর্কে আরও দৃঢ় করার জন্য তাদের উৎসাহিত করেন। MoS এছাড়াও বাহরাইনের সমৃদ্ধ সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যের প্রতিফলন এবং আইকনিক বাব আল বাহরাইন, মানামা সউকের 'লিটল ইন্ডিয়া' এবং শ্রী নাথজি মন্দির সহ উভয় দেশের মধ্যে জনগণের মধ্যে যোগাযোগ প্রতিফলিত করে বিভিন্ন স্থান পরিদর্শন করেন।

উভয় পক্ষ ই শীঘ্রই সচিব পর্যায়ে ৬ষ্ঠ রাউন্ড ফরেন অফিস কনসালটেশন আয়োজন করতে এবং উচ্চ পর্যায়ের রাজনৈতিক সফরের গতি বজায় রাখতে সম্মত হয়েছে।

নয়া দিল্লী

05ই মে, 2023